c;% MATRIUS I DETERMINANTS G0
o MAT 2

1.- Donades les matrius:

0-3 -6 41 00 -2 30 12 20
A=g1 8 -1  B:=il 0 0.  C::3 -1I, calcula:
H-1 -1 17§ 12 -4 1j i1 5%
a) A+B b) 3A-2B c) A-B d) A-C
0-3 -6 4 005 4 21
2.- Calcula el producte de matrius 59/2 8 -11/2:-52 2 3:
-1 -1 1 507 6 6f

3.- Calcula totes les matrius, A, quadrades d'ordre 2 tals que AzO i
A%=0, sent O la matriu nul-la d'ordre 2x2.

4.- Calcula raonadament el rang k de la matriu seglent i determina k
columnes linealment independents i k files linealment independents.

01 2 3 20
2 4 6 1]
A= '
36 9 3
14 8 12 47
00 a b(
5.- Calcula el rang d'A i A> quan ac# 0, on A=EO 0 c..Es certa
Ho 0 07

I'afirmacid: " Si el rang d'A és 2, aleshores el rang d'A? és 2.

00 1 27

i +

6.- Donada la matriu A=g0 0 3., calcula les matrius A?, A3, A*i A°,
Ho 0 of

Calcula raonadament la matriu A" per a n>5.

- M(a)_Dcosa - sina O tot e o _
. iga Esina cosa per a tot angle 0 , comprova:

a) M@M(p)= M@ + ) b) (M(@))" = M(-0)
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10 0 00
8.- SigaA=71 0 O]
Ho 1 of

a) Calcula I'expressié de A".

b) Demostra, per induccid, la formula obtinguda.

c) Troba les matrius B/AB = B-A

MAT 2

9.- Calcula el rang de les seglients matrius pel metode de Gauss:

112 1 371 1 -5 -3
234 5] 3 0 -1
) A=i4 7 5 11 b) B=p;, 5
56 9 11} 110 5
12 3 5@ 1 -3 2
2 4 6 10; 2 0 0
) C=57 3 1 7+ d) P=py 3
85 2 12f 3 9 6

110 -3 270
E_E1 10 1]
©E=13 o 2 -1

Ho -1 -8 6

0 61
6 -2.
-1 0+
-15 10]

10.- Calcula les inverses pel metode de Gauss-Jordan, si existeixen,

de les seglients matrius:

0-1 30 0-1 310
a) A= : b) B= :
11 27 02 -6
01 -1 20 01 2 310
c) CZ%S -1 0: d) D:%z 1 _2:
Ho 0 2f 5 2 1§

11.- Suposant que existeix A, és cert que (A2)'=(A1)2 ?. Es cert

que (A3)t=(A1)3 2,
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12.- Siga A una matriu que verifica A*+ A=1, essent I la matriu
unitat. Demostra que la matriu A és regular i calcula una expressié
senzilla de la seua inversa A en funcié de la matriu A i de la matriu
identitat I.

13.- Suposem que ci, Cy, C3 i C4 SON les quatre columnes d'una matriu
quadrada A i det(A)=3. Calcula raonadament:

a) El determinant de la matriu 2A

b) El determinant de la matriu A

c) El determinant de (2ci- ¢3, ¢4, 5C3, C2)

14.- Considera una matriu quadrada d'ordre 3. Comprova que la
suma dels productes dels elements d'una linia per els adjunts d'una
linia paral-lela és zero.

1 1 1
15.- Calcula el valor del determinant: |2 3 4
4 9

11 1 1

. a a2 a3 a4

16.- Calcula el determinant: b b2 b’ b
cct c ¢

17.- Calcula les inverses per adjunts, si existeixen, de les seglents
matrius:

0-1 30 0-1 31
a) A= - b) B= ;
01 2p 02 -6
01 -1 20 01 2 30
¢) C=75 -1 0 dy D=2 1 -2°

Ho 0 2j 52 13
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-2 1 4C 02 3 -40
e) Ez10 -4 1] ) F=01 -1 -1
s 0 1 I
0 X 2
18.- Resol I'equacié: | -1 2 1]=0
x*-1 2x 4

19.- Considera la matriu
Om 1 10 a) Per a quins valors de m no té inversa?

A=01 0 m]

11 -1% b) calcula la inversa per a m=1



